

# Большевик

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 171 (2261)  
Пятница  
25  
ИЮЛЯ  
1941 года.  
Выходит 25 №№ в м-ц.  
ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 5 К.

Во всеоружии встретит уборку хлебов, быстро и без потерь убрать урожай, полностью и в срок выполнить перед государством свои обязательства—священный долг каждого колхоза и колхозника.

## ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИМ УБОРКУ УРОЖАЯ

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против немецких фашистов—заклятых врагов человечества. Доблестные бойцы Красной Армии и Флота с честью защищают советскую землю. На колхозных и совхозных полях, фабриках и заводах кипит напряженная работа. Каждый советский гражданин знает, что он своим честным трудом в тылу помогает героической Красной Армии громить фашистских кровопийцев.

На колхозных полях зреет обильный урожай [хлебов. Перед колхозами и машино-тракторными станциями нашего района стоит большая задача в сжатые сроки и без потерь собрать богатый урожай зерновых, корнеплодов и овощей. И чем быстрее мы уберем урожай, тем скорее добьемся победы над заклятым врагом.

Чтобы успешно собрать урожай, надо организовать труд так, чтобы каждый трудоспособный колхозник работал от зари до зари. Необходимо привлечь на работу подростков и школьников. Каждому правлению колхоза нужно подготовить тяговую силу и правильно ее распределить, сократив использование лошадей на хозяйственных работах и переключив на уборку урожая. Ответственной задачей является подготовка и использование всех уборочных машин: жаток, косилок, молотилок, веялок и мелкого инвентаря (косы, серпы, грабли, вилы и др.).

Руководители Сельско-Мазского, Ушаковского, Курбатихин-

ского, Лысковского, Просецкого — «1 мая» и других колхозов хорошо поняли, в каких условиях находится наша родина и какое огромное значение имеет своевременная уборка урожая в грозные дни войны. В этих колхозах полностью отремонтированы уборочные машины, мелкий инвентарь, подготовлены крытые тока и складские помещения. Эти колхозы готовы встретить уборку урожая во всеоружии. Но есть и такие колхозы, как Лятевский, Гугинский, Орловский и другие, руководители которых, несмотря на приближение уборочной кампании, к ремонту уборочных машин и другого инвентаря относятся беспечно. В этих колхозах уборочные машины и мелкий инвентарь ремонтируются медленно, крытые тока не готовятся.

Огромная задача в этом году стоит перед машино-тракторными станциями нашего района. Они должны оказать большую помощь колхозам в уборке урожая. Но на сегодня еще нельзя сказать, что Лысковская и Макарьевская машино-тракторные станции уже полностью готовы к уборке.

Все недостатки в подготовке к уборочной кампании должны быть немедленно устранены. По-военному используем предуборочные дни на ремонт уборочных машин, в сжатые сроки уберем высокий урожай и обеспечим доблестную Красную Армию и страну вдоволь хлебом, овощами, фруктами.

## ПИСЬМО ЗЕМЛЯКАМ

Здравствуйтесь, дорогие колхозники и колхозницы! Шлю я вам свой сердечный пламенный красноармейский привет.

Не щадя жизни, героическая Красная Армия вместе со всем советским народом ведет беспощадную борьбу с фашистскими разбойниками. Пощады врагу не будет! Бандитское нападение на Советский Союз будет последним актом злодеяния, которое совершили фашистские заправилы против человечества.

Находясь в рядах героической Красной Армии, я заверяю вас товарищи—рабочие, служащие, колхозники, все трудящиеся Лысковского района, а также члены родного колхоза «Новый путь», что я буду беспощадным к врагу. Красная Армия наносит и будет наносить сокрушающие удары фашистским стервятникам.

Я обращаюсь к вам дорогие товарищи колхозники и колхозницы—самоотверженным трудом на своих постах куйте победу над врагом. Каждый колхозник и колхозница, престарелые и подростки, все, как один, самоотверженно трудитесь,

укрепляйте трудовую дисциплину, повышайте производительность труда, зорко охраняйте социалистическую собственность.

Перед вами стоит большая и ответственная задача—мобилизовать все, чтобы успешно справиться с сенокосением и уборкой урожая, не допуская ни малейших потерь. Вы все должны помнить, что каждый центнер дополнительной продукции, собранной с колхозных полей,—это удар по врагу, это помощь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Героические Красная Армия и Военно-Морской Флот с честью выполняют свой долг перед родиной. Общими силами сотрем раз и навсегда с лица земли гнусных фашистских выродков.

Я вместе с бойцами и командирами своего подразделения заверяю вас, дорогие колхозники и колхозницы, что с удвоенной энергией мы будем разить врага, не щадя своих сил и даже жизни.

С боевым приветом  
В. А. ПРЯХИН.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 23 июля)

В течение 23 июля велись упорные бои с противником на Полоцко-Невельском, Смоленском, Житомирском направлениях и Бессарабском участке фронта. В одном из пунктов Бессарабского участка фронта наши части разбили мотополк противника, захватив 400 машин, 300 мотоциклов, 2 бронемашин, 25 орудий, 8 минометов и др. вооружение. Наша авиация в течение 23 июля наносила массированные удары по мотомехчастям противника и авиации на его аэродромах.

Отряды Красной Армии и партизанские отряды, действующие в тылу фашистских войск, все чаще и чаще деморализуют тыл противника и вызывают панику в его рядах. Об этом ясно свидетельствует приказ по первой танковой группе, отобранный у пленных на одном из участков фронта Западного направления. В приказе, подписанном офицером фон Клейст, говорится:

«Слухи о прорвавшихся советских танках вызвали панику в деловых службах. Я приказываю: каждый зачинщик и распространитель паники должен предаваться военному суду. Им будут предъявляться обвинения в непослушании или трусости. Все офицеры обязаны при каждом случае паники действовать строжайшим образом и при необходимости применять оружие. Я запрещаю при тревоге употреблять панические выкрики, как например: «советские танки прорвались» и другие».

Инженерный батальон фашистов наводил переправу через

реку Д. Наши части тщательно замаскировались на другом берегу. Когда немцы закончили сооружение переправы, подразделение подполковника Петрова броском заняло ее. На вражеский берег устремились и другие подразделения. Вскоре переправа была полностью в руках наших войск. В упорном бою вражеский батальон потерял около 300 фашистов убитыми и ранеными. На поле боя остались десятки вражеских мотоциклов, много припасов и вооружения.

Высокой производительностью труда стахановцы советских заводов и фабрик наносят сокрушительные удары по фашизму, ускоряют час гибели гитлеровских банд. Слесарь Н-ского станкостроительного завода тов. Лисицин, обрабатывая весьма сложную деталь, выполнил в четыре рабочих дня 26 сменных норм. Машинист депо Могзон Молотовской железной дороги тов. Сергиенко добился среднесуточного пробега паровоза 960 километров при норме 400. Токарь Рыбинского завода дорожных машин тов. Пантелеев дает ежедневно четыре и более нормы. По инициативе стахановки-матальщицы Ани Сороколат на Пятигорской трикотажно-швейной фабрике широко развернулось многостаночное обслуживание. Работницы мотального цеха т. т. Кравченко, Ростомова, Склярова, Гречихина и Сорокина перешли с 8 и 12 веретен на обслуживание 24 веретен. Таким образом, 12 работниц справляются с работой, которую раньше делали 36—48. Помощники мастера Ферганской прядельно-ткацкой

фабрики имени Дзержинского т. т. Юсупов, Кадылов и Мулладжанов, ранее обслуживавшие по 48 станков, сейчас обслуживают 64 станка. Кузнец Бакинского завода нефтяного оборудования тов. Щукин изготовил приспособление к бурильному станку, дающее 30 процентов экономии металла. Все ткацкие мастера Ивановской фабрики «Приволжская коммуна» уплотнили свою работу почти вдвое—вместо 356 они обслуживают 646 станков. Смена мастера тов. Павлова на Н-ском заводе в г.Т., умело используя старое оборудование, сэкономила в несколько дней 12000 руб.

Мужество и хладнокровие, организованность и дисциплину проявили граждане города Москвы во время налета на столицу немецких самолетов в ночь на 22 июля. Управдом т. Макаров хорошо организовал работу пожарной команды. Все 19 зажигательных бомб, упавших около дома, были тотчас же быстро и умело потушены. Сам Макаров потушил 5 бомб. В одном из районов города упало более 200 мелких зажигательных бомб. Все они были сразу же потушены местными пожарными командами и добровольными дежурными постами гражданского населения. На территории больницы им. Боткина 22 июля было сброшено много зажигательных бомб. Несколько из них были потушены сторожами т.т. Елисеевым и Кондратьевым, остальные—местными пожарными командами.

## НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 23 НА 24 ИЮЛЯ

В ночь с 23 на 24 июля немецкие самолеты в количестве до 150 вновь пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и ночные истребители не допустили основные силы противника к Москве.

Подавляющее большинство вражеских самолетов сбросило бомбы куда попало, не долетев до Москвы. К городу прорвались только отдельные, в количестве не более 8—10 самолетов.

Военные объекты не пострадали. Несколько возникших пожаров жилых домов успешно ликвидировались пожарными частями и населением. Есть убитые и раненые.

Сбито несколько немецких самолетов. Сведения о количестве сбитых самолетов уточняются. Наша авиация потерь не имела.

### ДЕЙСТВУЮЩАЯ КРАСНАЯ АРМИЯ.



Старший лейтенант И. А. Сулов инструктирует летчиков перед очередным боевым вылетом. Звено т. Сулова уничтожило вражеский аэродром и ряд военных объектов противника. Фото А. Грибовского. Фотохроника ТАСС.

## РУМЫНСКИЙ НАРОД НЕ ХОЧЕТ ВОЕВАТЬ ПРОТИВ СССР

СТАМБУЛ, 21 июля. (ТАСС). Стамбульский корреспондент газеты «Дейли мейл» сообщает, что за последнюю неделю бомбардировка Румынии советскими самолетами значительно усилилась. Русская авиация разбомбила нефтеперерабатывающие заводы, уничтожила миллионы тонн горючего и повредила нефтяные вышки. Специалисты утверждают, что в течение предстоящих 3 месяцев румынская нефтяная продукция даже при отсутствии новых налетов будет примерно на одну треть ниже нормальной.

Бомбардировкой дунайских портов Сулины и Галаца причинены огромные разрушения землечерпалкам и плотинам, а это имеет исключительное значение. Обычно в это время принимаются меры, чтобы спасти Дунай от мелей; прекращение этих работ скажется через несколько недель. Разрушение дамб у Сулины и повреждение землечерпалок, работавших в этом районе, быстро приведет к прекращению судоходства по Дунаю, что чревато большими последствиями для немцев, использующих Дунай в качестве главного средства сообщения с Румынией и Болгарией.

Все это, продолжает корреспондент, производит большое впечатление на румынский народ. Румынский народ не хотел ввязываться в войну против России. Его сокровенным желанием является возвращение Трансильвании, которую отняла у Румынии ненавистная ей «союзница» — Венгрия. Румыны были вовлечены в войну против России Германией путем угроз и обещаний. Германия обещала румынам, что кампания будет быстрой и легкой про-

гулкой. Она обещала предоставить им огромные запасы пшеницы и облегчить тем самым их голодное существование, которое они влечат со времени оккупации их страны немцами. Им было обещано, что немцы в течение трех дней смогут установить полное господство в воздухе и что Румыния будет совершенно избавлена от воздушных налетов.

Однако действительность показала румынам, чего стоят германские обещания. Им пришлось в течение четырех недель вести жестокие бои и нести огромные потери. Румыния подверглась жестокой бомбардировке и не в течение трех дней, пока устанавливалось «германское господство в воздухе», а в течение четырех недель, причем со все возрастающей интенсивностью и точностью. Яссы и Констанца превращены в развалины. Нефтяная промышленность, дававшая большую часть национального дохода, подвергается разрушительным ударам. Сейчас румыны хотят вернуться домой, мобилизовать остатки своих ресурсов и лучше подготовиться к предстоящей голодной зиме. Но германские хозяева гонят румын в бой. Те, кто отказался подчиняться германским приказам, были расстреляны.

Румынская армия действует только потому, что румыны боятся немецких пушек, которые у них в тылу. Однако такое положение не может сохраняться в течение долгого времени, и уже сегодня в Румынии явно начинают вспыхивать искры восстания против Германии, которое должно охватить всю Европу.

## Новые вынужденные признания германской газеты

Как передает английское министерство информации, германская газета «Франкфуртер Цейтунг» поместила статью о ходе военных действий на советско-германском фронте. Газета прямо признает, что сообщения о победах немцев в некоторых секторах фронта «оказались слишком преждевременными». «Крепости, которые мы считали уже завоеванными, — говорится в статье, — внезапно возобновили сопротивление, используя

свои подземные укрепления, оставшиеся незамеченными германскими солдатами. То там, то здесь приходится вновь вести бои на территориях, которые мы считали уже завоеванными». Газета отмечает упорное сопротивление русских, «которое можно объяснить только фанатизмом» и признает, что тяжесть происходящих боев не имеет себе равной в истории.

(ТАСС).

## Предстоящее отстранение ряда видных германских генералов

По сообщению американской газеты «Нью-Йорк таймс», командующий германскими войсками в Африке генерал Ромель отозван из Ливии для того, чтобы вместе с генералом Листом руководить военными действиями на советско-герман-

ском фронте. Согласно этим сведениям, генералы Кейтель и Браухич отстранены от руководства в связи с неудовлетворительным ходом операций германских войск.

(ТАСС).



СТАЛЬНОЙ ПАВИНОЙ  
РАЗДАВИМ ВРАГА

Рисунок художника В. Одинцова. Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство». Фотохроника ТАСС.

## Англо-германская воздушная война

В ночь на 22 июля крупные соединения английских самолетов подвергли интенсивной бомбардировке промышленные районы Германии Франкфурт-на-Майне и Маннгейм. Много бомб было сброшено на железнодорожный узел во Франкфурте, являющимся одним из крупнейших торговых центров Германии. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Маннгейма, а также окрестности Людвигсхафена.

Как передает агентство Рейтер, в сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 23 июля, несмотря на грозу, английские бомбардировщики вновь совершили налет на промышленные районы Рейнской области. Основными объектами их налета явились снова Франкфурт-на-Майне и Маннгейм. Прочие промышленные районы Западной Германии также подверглись налету. Другие соединения бомбардировщиков совершили налет на доки в Дюнкерке, причинив им значительный ущерб. Кроме того, были подвергнуты бомбардировке доки в Роттердаме и Остенде. Английские истребители атаковали несколько аэродромов противника в Северной Франции. Все английские самолеты возвратились на свои базы.

(ТАСС).

## ЗАПРЕЩЕНИЕ ПРОХОДА ЯПОНСКИХ СУДОВ ЧЕРЕЗ ПАНАМСКИЙ КАНАЛ

НЬЮ-ЙОРК, 22 июля. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на достоверные источники, сообщает из Панамы, что пять японских пароходов, ожидавших в течение недели разрешения на проход через Панамский канал, направились в Тихий океан через мыс Горн.

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает из Бальбоа (зона Панамского канала), что по имеющимся сведениям, последний из пяти японских пароходов, который задержался в Кристобале, добываясь разрешения на проход через Панамский канал, отплыл в Рио-де-Жанейро, по всей вероятности, направляясь в Японию через мыс Горн.

## ВСЕ СИЛЫ НА ОТПОР ВРАГУ, НА РАЗГРОМ ФАШИЗМА!

### ДОСРОЧНО СДАЮТ ГОСПОСТАВКИ

Колхозники Соловьевского сельсовета полностью закончили сеноуборочные работы. Орловский, Рубский, Высоковский колхозы рассчитались с государством по сенопоставкам и в ближайшие два дня сдадут сено остальные.

Сейчас в колхозах кипит горячая работа по подготовке машин к уборке зерновых. В Сосновском и Высоковском колхозах весь уборочный инвентарь в полной готовности. Чтобы обеспечить героическую

Красную Армию мясными и молочными продуктами, колхозы и колхозники сдают государственные поставки досрочно.

По мясу и молокопоставкам полностью рассчитался за год Высоковский и по мясопоставкам — Соловьевский колхозы. 80 хозяйств Соловьевского и 85 хозяйств Рубского колхозов рассчитались по мясопоставкам с государством.

ВОРОНИН,  
председатель Соловьевского сельсовета.

## Юные патриоты

Двенадцатилетний Миша Офицеров из колхоза «13 годовщина Октября» и школьник Витя Мавров из д. Валавы дежурят днем и ночью в Малиновском сельсовете, выполняя хорошо и в срок любое поручение. Оба хорошие наездники, справляются с любой лошадей. Они с гордостью заявляют: взрослые ушли громить вероломного врага, посягнувшего

на нашу любимую родину. Здесь тоже фронт и здесь куется победа над врагом. Мы выполняем любое поручение сельсовета с большой охотой, не чувствуем усталости, знаем, что помогаем родине, Красной Армии, героически сражающейся на фронтах великой отечественной войны.

КАБАНОВА.

## Работают дружно

Все работоспособное население деревни Михайловки, Орловского сельского совета, принимает трудовое участие во всех колхозных работах. Мужчины и женщины, подростки и престарелые колхозники, сельская интеллигенция работают сейчас в полях, стремясь своим трудом помочь героическим бойцам Красной Армии. Особенно горячо шла работа на уборке сена. С первого же дня нормы выработки на лугах стали перевыполняться всеми колхозниками. Учитель тов. Лаврентьев, решив ис-

пользовать свой отдых для помощи колхозу, пришел в правление и заявил, что он вместе с колхозниками будет работать в лугах, а так же и во время уборки урожая. Хорошо работали женщины и школьники.

В результате вся площадь сенокоса — 98 гектаров была убрана в короткий срок и при хорошем качестве. Колхоз уже полностью сдал государству все причитающиеся с него сенопоставки.

И. НИЗОВ.

## ГОТОВЯТСЯ К УБОРКЕ ЗЕРНОВЫХ

Все колхозы Лысковского сельсовета дружно закончили сеноуборку. Полностью рассчитались с государством по сенопоставкам три колхоза: «Борец», «Новая жизнь», «Верный путь». На днях сдадут сено и остальные два колхоза.

Одновременно с сеноуборкой колхозы вели и ведут усиленную подготовку к уборке урожая зерновых культур, благодаря чему ремонт сельхозма-

шин во всех колхозах произведен полностью, за исключением колхоза «Борец», который не отремонтировал еще одну жатку.

Все колхозы приступили к покосу вики и клевера, уборку которых закончат в ближайшие дни.

В. П. ВЛАДИМИРСКИЙ,  
секретарь исполкома сельсовета.

## ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР Л. БЕЛЯКОВ.

Лысковской мебельной артели  
требуются женщины для  
обучения столярному делу.

Срок обучения один  
месяц.

Правление.

При Лысковском музее  
ежедневно работает  
художественная фотография.

Принимаются заказы с  
выездом в организации.  
Выполнение заказов срочное.

Директор музея Юдин.  
Фотограф Недоводеев.